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Завдання другого туру
Всеукраїнської олiмпiади з математики

для професiйної орiєнтацiї вступникiв на базi повної загальної середньої освiти

1. Свiжi гриби мiстять 90% води. З 22 кг свiжих грибiв вийшло 2,5 кг сухих. Скiльки
вiдсоткiв води мiститься у сухих грибах?

Розв’язання. У 22 кг свiжих грибiв 22 · 0, 1 = 2, 2 кг сухої речовини. Частка води у
сухих грибах (2, 5− 2, 2)/2, 5 = 0, 12, що становить 12%.

Вiдповiдь: 12%.
2. Знайти найбiльше цiле x, що задовольняє нерiвнiсть

x− 1

5− x
> 0.

Розв’язання. Досить знайти найбiльше цiле x 6= 5, що задовольняє нерiвнiсть

(x− 1)(5− x) > 0.

Вiдповiдь: 4 .
3. У рiвнобедреному трикутнику ABC (AC = BC) проведено бiсектрису BK. Знайти

кут C, якщо кут AKB дорiвнює 75◦.
Розв’язання. Нехай α— величина кута A. З трикутника AKB маємо α+α/2+75◦ = 180◦.

Отже кут A дорiвнює 70◦, а кут C дорiвнює 40◦.
Вiдповiдь: 40◦.
4. При якому значеннi параметра a(a 6= 0) парабола y = ax2 дотикається прямої

y = x− 1?
Розв’язання. У точцi дотику значення функцiй y = ax2 i y = x− 1 спiвпадають:

ax2 = x− 1

i кутовi коефiцiєнти рiвнi:
(ax2)′ = (x− 1)′.

Розв’язуючи систему рiвнянь
ax2 = x− 1

2ax = 1,

отримаємо a = 0,25.
Вiдповiдь: 0,25.
5. Побудувати графiк функцiї

y = ||x| − 1|.

Розв’язання. Графiк функцiї y = ||x| − 1| можна отримати з графiка функцiї y = |x|
його зсувом вздовж вiсi Oy i вiдображенням вiдносно вiсi Ox.

6. Розв’язати рiвняння
log2 x

2 = 2.
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Розв’язання. Рiвняння
log2 x

2 = 2

рiвносильне рiвнянню
|x| = 2.

Вiдповiдь: −2 i 2.
7. Скiльки коренiв може мати рiвняння

|x2 − 2x| = a

залежно вiд a (a — довiльне дiйсне число)?
Розв’язання. Графiк функцiї

y = |x2 − 2x|

на промiжку [0; 2] спiвпадає з графiком функцiї

y = −(x2 − 2x),

а на множинi (−∞, 0) ∪ (2,+∞) з графiком функцiї

y = x2 − 2x.

Тому рiвняння |x2 − 2x| = a при a < 0 коренiв не має, при a = 0 має два коренi, при
0 < a < 1 має чотири коренi, при a = 1 має три коренi, при a > 1 має два коренi,

8. Сторона основи правильної трикутної призми дорiвнює 2
√
6, а висота призми 2.

Визначити об’єм V кулi, описаної навколо призми.
Розв’язання. Основи призми — правильнi трикутники ABC i A′

B
′
C

′ зi сторонами 2
√
6.

Нехай O — центр описаної кулi, R = OA — радiус кулi. Трикутник AOA′ — рiвнобедрений
(OA = OA

′
), тому висота пiрамiди з основою ABC i вершиною O дорiвнює 1. Бiчне ребро

пiрамiди OA = R знаходимо за стороною основи пiрамiди i її висотою: R = OA = 3. Об’єм
кулi дорiнює (4/3)πR3 = 36π.

Вiдповiдь: 36π.
9. Знайти площу S фiгури, обмеженої кривою

x2 + y2 − 10y + 16 = 0.

Розв’язання. Вищезгаданою кривою є коло x2 + (y − 5)2 = 9.
Вiдповiдь: 9π.
10. Розв’язати рiвняння

cos 2x+
√
2 sinx = 1.

Розв’язання. Рiвння cos 2x +
√
2 sinx = 1 зводиться до квадратного вiдносно sinx

рiвняння 1− 2 sin2 x+
√
2 sinx = 1.

Вiдповiдь:
x = kπ, k − цiле,

x = π/4 + 2lπ, l − цiле,

x = 3π/4 + 2nπ, n− цiле.
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